Redovisningsuppgift i TDDC75 Diskreta strukturer
Uppgift 1: Deduktion

Mikael Asplund

Betrakta pastaendet (-p A -q) = (p — q).

a) Bevisa att pastaendet stdmmer med hjilp av naturlig deduktion (ta hjilp av formelbladet).

b) Lat p betyda att solen skiner och ¢ betyda att det regnar. Vad blir da pastaendet uttryckt som
naturligt sprak och hur kan det vara mojligt att du just har bevisat pastaendet?



Regel Benidmning

——p <D Lagen om dubbel negation
-(pAgq) = —pV g De Morgans lagar
-(pvg) = -pAr—q

pA(gar) < (pag)Ar Associativa lagarna
pv(gvr) = (pvgvr

pA(gvr) < (prqg)Vv(pAar) | Distributiva lagarna
pv(grr) < (pva)r(pvr)

PADP<D Idempotens

pVpep

pAl<ep Identitetslagarna
pv0<ep

pAO0<=0 Dominans

pvlel

pA-p<0 Inversa lagarna
pv-p<=1

pA(pvq)<p Absorption

pv(prg) =p

p—qe -pVq Implikationslagen
p—=>q<e gD Kontrapositiva lagen
poqge(p=>q)r(g—p) Ekvivalenslagen
(p—q),p=q¢q Modus ponens
(p—=4q),~q=-p Modus tollens
(p—=>q),(g=r)=p->r Syllogism

PAG=Dp Konjunktiv férenkling
p=>pvVvgq Disjunktiv forstérkning
(pvq),~q=p Disjunktiv syllogism
D,q=>PAg Konjunktionsregeln

Tabell 1: Logiska ekvivalenser och konsekvenser



